
Dzień Dobry! 

 

Wysyłam Wam uwagi do samodzielnego zrobienia lekcji "Wpływ zmian politycznych i gospodarczych po 

1989 roku na strukturę zatrudnienia" 

 

Korzystając z internetu sprawdzcie; 

1 - czym była gospodarka nakazowo-rozdzielcza, np. w Wikipedii: 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Gospodarka_nakazowa 

2 - Będąc na tej stronie  kliknijcie także (na dole) - gospodarka niedoboru 

3 - czym jest obecna gospodarka rynkowa https://liblink.pl/H10qjj7E2k 

 

Zapamiętajcie, że Polska przed 1987r. bardzo się różniła się od tej jaką Wy znacie obecnie. 

Zmiana ustroju politycznego wywołała ogromne zmiany gospodarcze i społeczne. 

 

Czytając i analizując tekst z podręcznika (str. 184-185,  186-nie) pamiętajcie, że te zmiany zaszły w całej 

Polsce, ale podręcznik przedstawia je tylko na dwu przykładach : aglomeracji łódzkiej i katowickiej. 

 

Wybrano te dwa regiony Polski bo zaszły tam ogromne i bardzo spektakularne przeobrażenia. 

W wielkim skrócie: Łódz była miastem włókniarek i szwaczek  a Katowice miastem górników i 

hutników. 

Czytając tekst - przede wszystkim porównujcie pod różnymi względami cechy gospodarki rynkowej i 

centralnie sterowanej (nakazowo-rozdzielczej). 

Przyjżyjcie się tabeli na str.184 i pomyślcie, co wpisalibyście gdyby trzeba było dodać dwie linijki, jedną 

poświęconą bezrobociu a drugą zaopatrzeniu sklepów w towary 

 

Ten temat dokończymy na następnej lekcji - zrobimy część poświęconą zmianom zatrudnienia. 

Gdyby ktoś chciał poznać realia polityczne i społeczne poprzedniego ustroju, to może 

NIEOBOWIĄZKOWO w wolnym czasie obejrzeć lekcję: https://liblink.pl/UPGvgVSuh9 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Gospodarka_nakazowa
https://liblink.pl/H10qjj7E2k
https://liblink.pl/UPGvgVSuh9


Miłej nauki! Pracujcie systematycznie. 

Piotr Lewik 


